

港台之窗

九成台湾人认同自己属中华民族

据新华社报道 台湾竞争力论坛近日在台北发布2018年下半年台湾民众国族认同调查结果,显示超过八成七的民众认同自己属于中华民族,近六成二民众认为未来两岸会统一。整体来说,台湾民众认同中华民族的比例稳步上升。

台湾竞争力论坛执行长谢明辉表示,尽管民进党当局大搞“去中国化”“柔性台独”,但此次调查显示台湾人对于中华民族、血缘、历史、文化等的高度认同,表明两岸和平发展的政治基础深厚,不是民进党当局可以随意抹灭掉的。

第八届全港学生中国国情知识大赛启动
逾千名学生到场参赛

据新华社报道 “第八届全港学生中国国情知识大赛”团体初赛及个人复赛21日在香港创知中学举行,逾1000名学生到场竞技,争夺进入决赛的资格。今年全港近6000名小学、中学、大学及专上院校学生报名参加。

本届大赛题目内容涵盖中国历史、香港本地史、地理、文化、诗词和时事等。大赛组委会表示,比赛旨在提高香港学生对历史和国情知识的兴趣,令他们在参与比赛的过程中,不仅能够更加全面深入认识国家,更能在阅读、讨论、查证的过程中,培养独立分析、理性思考的能力。

香港长乐联谊会金秋敬老

据香港新闻网报道 香港长乐联谊会近日于荃湾举行盛大的庆祝国庆69周年暨第二届“敬老节”活动,中联办社联部副部长黎宝忠、新界工作部副部长张肖鹰,全国政协委员、香港福建社团联合会主席吴焕炎等嘉宾与逾1000名会员乡亲欢聚一堂。

吴焕炎表示,香港长乐联谊会一向爱国、爱港、爱乡,是居港长乐人温暖的家;并一直重视联系关心乡亲,为乡亲办实事;该会今年已是第二年举办敬老活动,传递爱心,营造和谐,广受乡亲们的欢迎和好评。

参加“敬老节”活动的长者乡亲65岁以上600多人;其中80岁以上60人,最大年龄为101岁。

少子化致生源不足
台湾一大学申请改为专科学校

据新华社报道 少子化对台湾大专院校带来深刻影响。因台南校区招生未达预期,台湾康宁大学已向台教育主管部门申请改制重返专科学校。若获批准,康宁大学将成为岛内第一所改制为专科的大学。有教育工作者表示,此举恐有连锁效应。

少子化近年来对台湾大专院校造成持续冲击。今年6月,台教育主管部门确认高美医护管理专科学校2018学年停招,这是短短4年内台湾地区第三所退场转型的大专。

台湾八成上班族背负还贷压力

据新华社报道 台湾统计部门近日发布的最新数据显示,今年前8月台湾受雇员工经常性薪资平均为4.0830万元(新台币,下同),同比增加2.61%,剔除物价因素后,实质经常性薪资微增0.95%。

台湾人力资源机构1111人力银行公布的调查发现,高达8成的台湾上班族背负贷款压力,正在偿还的贷款类型主要包括房贷、信用卡/卡债以及就学贷款。调查中背负贷款的上班族,平均还有逾228万元的余额未偿还。调查发现,背负贷款的上班族平均要拿出39%的收入来还贷,还贷后上班族薪资所剩无几,只能牺牲生活品质。

第16届澳门妈祖文化旅游节开幕

本报讯 “第16届澳门妈祖文化旅游节”开幕暨妈祖祭典仪式,17日在澳门路环迭石塘山妈祖文化村举行,吸引大批善信前来祭祀祈福。全国政协副主席何厚铨,澳门特区代理行政长官、行政法务司司长陈海帆等主持开幕仪式。

本届活动由澳门中华妈祖基金会主办,澳门特区政府、中央政府驻澳门联络办公室、中华海外联谊会、全国政协港澳台侨委员会及湖北省人民政府协办。美国福建联合总会、澳门晋江同乡会、波兰福建商会等20余个海外福建社团到会庆祝。

澳门中华妈祖基金会主席代表颜奕萍致辞时表示,“妈祖信俗”于2009年成功列入世界人类非物质文化遗产

,成为中国首个信俗类世界遗产。希望妈祖文化在“一带一路”建设中能发挥越来越重要的桥梁和纽带作用,通过妈祖文化向世界讲述中国故事、弘扬中华文化、传播中华思想,实现“从民俗信仰到民心相通”。

随后,祭典仪式开始,鼓乐齐鸣,众主礼嘉宾陆续上香,主祭人、陪祭人与祭人行三跪九叩大礼,由主祭人献酒、献果、献帛、恭读祝文等,并举乐献舞。

妈祖被尊奉为海上保护女神,全球约有近3亿信众。数百年来,澳门同胞出于对妈祖的信仰与纪念,已经形成了常规化民间信仰习俗,每年春节、农历三月二十三妈祖诞辰日和农历九月初九妈祖羽化升仙纪念日,澳门都会举行纪念活动。(庄淑好)



如果你对埃及的印象还只停留在金字塔、木乃伊和蒙着面的阿拉伯少女,那么是时候更新一下了。

固有的印象可能让埃及被贴上荒芜、不安全的标签。但这个充满异域风情的神秘国度+旱季适宜的气候温度+落地签证,这时的埃及可是再好不过的出行选择。

而且最近埃及的落地签政策又更新简化了:

1、未持有有效期内的美国或申根签证的中国护照持有者应当准备落地签的3项材料并直接前往埃及申请落地签;

2、持有有效期内的美国或申根签证的中国护照持有者无需提供签证材料,可直接向领事馆申请埃及个人旅游签证。

多元宗教文化碰撞下
开罗是过去和现在的完美结合

开罗作为伊斯兰时代的首府,至今已有1000多年的历史,是埃及也是阿拉伯世界最大的城市。同时开罗也是历史最为悠久的伊斯兰城市之一,现存的清真寺就有1000多座。作为埃及的首都,你可以在这里找到最完整的埃及人的生活状态,既有古埃及文明的历史遗迹,也有现代的博物馆、市集。

金字塔——人类历史上的奇迹

作为古埃及文明的象征之一,金字塔当然是打卡必到的景点。金字塔数量太多,想不好去哪一座?不如就去吉萨金字塔吧。吉萨金字塔其实是一个群体的总称,包括3座最大、保存最为完好,也最具代表

性的胡夫金字塔、哈夫拉金字塔、门卡乌拉金字塔。公元前2600年至公元前2500年就已经矗立在埃及的国土上,见证了这些年的历史变迁和时代更替。

哈利利市场
在开罗串胡同巷子

要说北京有南锣鼓巷,上海有城隍庙,那开罗就是哈利利了。哈利利市场是开罗市区最古老、规模最大的市场。狭长的街道和几十条错综复杂的小巷子构成老街,整条老街上密密麻麻分布着4000多家小店,可不要在这里迷路了。整个市场保留着浓厚的中世纪氛围,不论是消遣购物,还是解决饱腹问题,哈利利都能一次性满足你。

埃及博物馆
世界规模最大的博物馆之一

只要来埃及,没有人不想去开罗的埃及博物馆看看。因为它是世界最著名、规模最大的博物馆之一。与其说是博物馆不如说是本史书,它收藏的文物达30多万件,记载了从远古、中古、帝国时代辉煌的历史及精湛的艺术品,展示了古埃及及伟大的文明和璀璨的文化。

而且埃博建筑本身就是一件不可移动的大文物,1902年就正式开放了,算起来已上百。不仅古老,埃博的设计也很有心思,光一个大门就浓缩了埃及文明的四个主要阶段,按照时间顺序是:法老时期、希腊-罗马时期、科普特基督教时期和伊斯兰时期。

当然了,埃博主要收藏的是法老

时期的文物,这也是为什么有人直接称它为法老博物馆。埃博有100多个展厅,展品共有15万件,另外还有几万件在库房,埃博文物展出比例之高,可能是世界上绝无仅有的。

阿斯旺
美得让人忘记现代文明

阿斯旺位于尼罗河东岸,是埃及南部著名的古城、旅游城市,同时也被认为是埃及民族的发源地。阿斯旺也是世界上最干燥的地区之一,自2006年5月13日以来,阿斯旺没有测得任何降水。但这个不同于开罗,生活节奏慢悠悠的城市能给你带来不一样的体验。

巴扎集市——价钱最实惠

阿斯旺慢悠悠的生活节奏也体现在市集里,与哈利利市场相比,这里的店主更加温和,价格也比开罗要划算得多。埃及人热爱的香料这里自然也少不了,连空气里都弥漫着一股香甜的气息,店主们不得不站起来驱赶贪吃的鸟儿。

漫步尼罗河畔
好像能走到世界尽头

阿斯旺尼罗河是埃及整段流域中河面最宽、水质最清澈的一段,沿着河畔散步,尼罗的风景一字排开,山丘绵延一直到目力所及的尽头。时不时还能看到穿梭在尼罗河上的三角帆,它几乎和埃及一样古老,从法老时代开始,人们的出行和物资的运送就全部依赖三角帆。而今,三角帆是一项最好的观赏尼罗河沿岸风光的交通工具。(旅行网)(上)